
III. Móra Interdiszciplináris Kárpát-medencei Szakkollégiumi Konferencia – Szeged, 2019 

80 

 

teljesülését, a hatások azonosítását dinamikus panel regressziós eljárás által 
teszteltem. A kimért eredmények hasznosnak tekinthetőek a folytatódó monetáris 
lazítás lehetséges jövőbeni hatásainak becslésénél. 

Tóth Balázs (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

A 2014-es államszámviteli reform az önkormányzati tapasztalatok tükrében 

Az államháztartás számviteli információs rendszerének megújulása az elmúlt évek 
egyik legjelentősebb reformjának tekinthető. A rendszer fejlesztésétől a közszféra 
eredményességének, hatékonyságának és transzparenciájának fokozódását várták 
a döntéshozók. A nemzetközi tapasztalatok alapján kijelenthetjük, hogy az 
elméleti előnyök nem érvényesültek minden esetben. 

Az előadás feltárja azokat az okokat, melyek jellemzően nehezítik a sikeres 
számviteli reformok létrejöttét, majd bemutatja, hogy hazai viszonylatban miként 
jellemezhetjük a kulcstényezők menedzselését. A kutatás során félig strukturált 
interjúk segítségével vizsgáltuk az önkormányzati alrendszer tapasztalatait (8 
intézmény 18 szakértőjét bevonva), melyek mind az átállást megelőző előkészítő-
szakasszal és az átállás időszakával kapcsolatban is tártak fel hiányosságokat. A 
vizsgálat tárgyát képezte a reform óta eltelt időszak, valamint az új rendszerhez 
fűződő gyakorlati tapasztalatok is, melyek összevetésre kerülnek más közszférák 
hasonló reformjaival. A hazai tapasztalatok elemzése után megismerhetővé válnak 
azok a problémák, melyek jelen vannak az államháztartás számviteli rendszerének 
üzemeltetésében. 

Szládek Dániel (Szegedi Tudományegyetem) 

A kifizetési politika forradalma az Egyesült Államokban és Európában 

A vállalatok tradicionálisan osztalékfizetés formájában fizették ki eredményük egy 
részét a tulajdonosoknak. Az 1980-as évektől kezdődően azonban a szabályozási 
változásoknak (is) köszönhetően az Egyesült Államokban a részvény-
visszavásárlások egyre jelentősebb hányadát képezték a teljes kifizetésnek. Az 
európai országok szabályozása később követte az amerikai példát, 
kontinensünkön az ezredforduló környékén váltak elérhetővé a vállalatok 
számára a részvény-visszavásárlások. 

Tanulmányomban az elmúlt húsz év vállalati pénzügyi adatai alapján elemzem 
az amerikai és az európai vállalatok kifizetési politikáját. Bemutatom, hogy miként 
vált a kifizetési politika domináns formájává a részvény-visszavásárlás az Egyesült 
Államokban, valamint azt, hogy az európai vállalatok hol tartanak ebben a 
folyamatban. Panel modellek segítségével arra is kísérletet teszek, hogy a 
részvény-visszavásárlások értékét befolyásoló tényezőket azonosítsam, az 
eredmények alapján további kutatási irányokat, eddig megválaszolatlan 
kérdéseket fogalmazzak meg. 


